Riktlinjer

Ekonomiska förutsättningar vid USM och Select-cup

När lag från Forshaga HK deltar i USM eller Newbody-cup gäller följande. Samtliga deltagare betalar200:- per tillfälle. Den summan ska inbetalas innan avresa. Lagets ledare deltar utan kostnad. I denna summa igår följande:

• Resa. Det förutsätts att det billigaste alternativet väljs och att minst två resealternativ jämförs. Resor inom länet, eller resor som är 8 mil eller kortare, sker med bil. Ingen ersättning utbetalas för detta.

• Logi. Hårdförläggning eller vandrarhem. Billigaste alternativet, jämför priser mellan minst två boendealternativ. Om matcherna spelas klart under en dag utgår ingen ersättning för övernattning. Om det finns speciella skäl för övernattning, trots att matcherna spelas klart under en dag, ska Forshaga HK:s styrelse besluta om detta. 

• Anmälningsavgifter.

• Domare- och hallkostnader, vid eget arrangemang samt eventuellt vid borta arrangemang.

• Matchen lirare t-shirt. Vid hemma arrangemang skall matchens lirare i respektive lag utses (två t-shirt per match). Beställs förslagsvis av Alltomhandboll. Försök få sponsring till detta.

Detta förväntas av laget:

• Meddela Forshaga HK:s kassör vilka rese- och logi kostnader som ska betalas.

• Ha kiosken öppen, intäkten tillfaller Forshaga HK.

• Iordningsställa lunch/middag till gästande lag. Riktpunkt för lunch/middag, 65:-/portion. 10:-/portion tillfaller Forshaga HK, övrig netto summa (intäkten för lunch/middag minus kostnaden för inköp av livsmedel) tillfaller arrangerande lags lagkassa. Gästande lag behöver få en förfrågan om mat i god tid innan tävlingen. Om arrangerande lag inte iordningställer måltid på egen hand ska gästande lag hänvisas till lämplig restaurang i Forshaga. Riktpunkt 65:-/portion, ev överskott tillfaller Forshaga HK.
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